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P r o t o k o l l 
 

über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Schneeren am Mittwoch, 08.06.2022, 20:00 
Uhr, im Dorfgemeinschaftshaus Schneeren, Zum Eichenbrink 4, 31535 Neustadt a. Rbge., 
Stadtteil Schneeren 108 
 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister/in 
Herr Stefan Porscha  

Stellv. Ortsbürgermeister/in 
Herr Christian Thieße  

Mitglieder 
Herr Rüdiger Arand  
Herr Dr. Jens Böse  
Herr Dr. Godehard Kass  
Herr Dr. Henning Krüger  
Herr Dr. Heiko Schwarz  

Verwaltungsangehörige/r 
Frau Saskia Meyer  
 
 
 
Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 
Sitzungsende:  21:02 Uhr 
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 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Beschlussfähig-
keit und der Tagesordnung  

 

 
Herr Porscha eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung und Beschlussfähigkeit fest. 
 
Herr Lühring und Herr Wiegmann fehlen entschuldigt.  
 
 
 2. Genehmigung des Protokolls über den öffentlichen Teil der Sit-

zung am 21.04.2022  
 

 
Der Ortsrat Schneeren fasst einstimmig folgenden  
 
Beschluss: 
 
Das Protokoll über den öffentlichen Teil der Sitzung am 21.04.2022 wird genehmigt.  
 
 
 3. Berichte und Bekanntgaben   
 
a) Herr Porscha berichtet zu den Messergebnissen der Geschwindigkeitsüberwachung an 
der L 360 in Schneeren (Anlage 1). Die Messergebnisse der Überwachung aus dem Monat 
Mai lägen noch nicht vor. 
 
b) Herr Porscha berichtet zum digitalen Workshop „Radverkehrskonzept“ am 05.07.22. Aus 
dem Ortsrat Schneeren nimmt Herr Arand teil. Herr Porscha klärt, ob auch er an der Sitzung 
teilnehmen kann. Herr Poscha berichtet, dass ebenfalls Herr Busch bzgl. einer Teilnahme 
angefragt worden sei. Die Teilnehmer aus Reihen des Ortsrates werde Herr Porscha der 
Stadtverwaltung mitteilen. 
 
c) Weiter berichtet Herr Porscha zur Vorstellung des Entwurfs der neuen Sporthalle. Dieser 
solle am 17.06.2022 vorgestellt werden und Herr Thieße wird an dem Termin teilnehmen. Im 
Rahmen des Termins werde der Entwurf diskutiert. Im Anschluss werde die Verwaltung eine 
Drucksache erstellen und diese in die Gremien geben. Hierfür werde es eine gemeinsame 
Sitzung der Ortsräte Schneeren und Mardorf geben müssen. 
 
d) Herr Porscha berichtet zum Antrag „Nachmittagsbetreuung“. Der Vorschlag werde in der 
Ratssitzung am 09.06.22 behandelt und bei positivem Beschluss in den Gremienablauf ge-
schickt. Allerdings tage der Ausschuss für Jugend, Soziales, Integration und Teilhabe nicht 
mehr vor dem 01.08.22. Aus diesem Grund werde Herr Porscha im Rat um eine Sondersit-
zung des genannten Ausschusses bitten, damit das Thema frühzeitig angegangen werden 
könne. 
 
Es wird bedauert, dass bestimmte Anfragen zum KiTa-Bereich nicht beantwortet wurden.  
  
 3.1. OVP-Angelegenheiten   
 
Herr Porscha berichtet, dass Herr Batter Interesse bekundet habe zum Team der OVP dazu 
zustoßen.  Ein Termin zur Absprache mit Herrn Batter solle im Juli stattfinden. Thema des 
Gesprächs sei u.a. die Aufgabenverteilung. Sofern die OR-Mitglieder weitere Gesprächsthe-
men haben sollten, sollen sie diese Herrn Porscha mitteilen. 
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 4. Einwohnerfragestunde gemäß § 62 Absatz 1 des Niedersächsi-
schen Kommunalverfassungsgesetzes  

 

 
Herr Porscha beantwortet eine Anfrage eines Anwohners zu einem Nachbarbauernhof. 
 
Ein Anwohner fragt an, ob die Gremien beteiligt werden, wenn ein Grundstück gekauft wird 
und eine Nutzungsänderung im Raum stehe.  
Herr Porscha antwortet, dass bei einer Nutzungsänderung der Ortsrat beteiligt werden wür-
de. 
 
Ein weiterer Anwohner fragt, ob das neu zu errichtende Haus neben des Bauernhofes (ehe-
mals Richter) so wie auf dem dort aufgestellten Schild (weiße Stadtvilla) aussehen wird.  
Herr Porscha antwortet, dass der Ortsrat hierzu keine näheren Informationen habe und dass 
er dies bei der Stadtverwaltung nachfragen werde. Einige Ortsrats-Mitglieder führen die der-
zeitigen Bestimmungen zur örtlichen Bauvorschrift aus, an die sich gehalten werden müsse. 
Auch der Denkmalschutz sei bei diesem Grundstück ein Thema. 
 
 4.1. Verkehrsgefahrenstellen Schneeren   
 
Ein Anwohner weist auf die gefährliche Verkehrssituation in der Kurve bei Bartling hin und 
fragt an, ob etwas unternommen werden könne, damit die Verkehrssituation dort sicherer 
gestaltet werden könne. 
 
Herr Thieße ergänzt, dass es noch weitere Gefahrenstellen im Dorf gebe. Es wird ein Orts-
termin mit der Verwaltung gewünscht, an dem alle Gefahrenstellen abgegangen werden sol-
len. Die Verwaltung wird gebeten, sich hierzu bei Herrn Porscha zu melden. 
 
 
 5. 1. Änderungsverordnung zur Verordnung zum Schutz des Land-

schaftsteiles "Schneerener Geest - Eisenberg" (LSG-H-2)  
2022/110 

 
Es erfolgt eine einvernehmliche Sitzungsunterbrechung von 20:30 Uhr bis 20:43 Uhr. 
 
   
Der Ortsrat Schneeren fasst einstimmig folgenden empfehlenden 
 
Beschluss: 
 
Die 1. Änderungsverordnung zur Verordnung zum Schutz des Landschaftsteiles „Schneere-
ner Geest – Eisenberg“ (LSG-H 2) wird entsprechend dem von der Region Hannover vorge-
legten Entwurf zugestimmt. 
 
 
 6. Anfragen   
 
Es werden folgende Anfragen gestellt:  
 
 6.1. Anfragenkatalog KiTa-Angelegenheiten   
 
Herr Porscha reicht einen Anfragenkatalog, welchen er bereits zuvor an die Stadtverwaltung 
gerichtet habe, jedoch keine Antwort erhalten habe, zu KiTa-Angelegenheiten ein (Anlage 2). 
 
Stellungnahme der Verwaltung: 
 
Die Stellungnahme können Sie der Anlage 3 zum Protokoll entnehmen. 
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 6.2. Anfragen zu KiTa-Angelegenheiten vom 21.04.22   
 
Die Anfragen der WfS-Fraktion zum Thema KiTa Schneeren vom 21.04.2022 wurden bis 
dato noch nicht beantwortet und werden daher erneut vom Ortsrat gestellt (Anlage 4). 
 
Stellungnahme der Verwaltung: 
 
Die Stellungnahme können Sie der Anlage 5 zum Protokoll entnehmen.  
 
 6.3. Auftreten Eichen-Prozessionsspinner   
 
Herr Dr. Schwarz fragt an, ob es in der Gemarkung Neustadt ein Auftreten des Eichen-
Prozessionsspinners gebe. Falls ja, befinde sich die Bekämpfung in der Planung und wie 
sehe diese Bekämpfung aus (Absaugung, Giften, Fadenwürmer)? Und gibt es priorisierte 
Gebiete, wo zuerst bekämpft werden würde? 
 
Stellungnahme der Verwaltung: 
 
Auf städtischen Flächen im Neustädter Bereich ist der Eichenprozessionsspinner bisher nicht 
aufgetreten. Im Falle eines späteren Auftretens wird nach jetzigen Stand das Absaugen mit 
Asbestsauger, Güteklasse H und Schutzkleidung als geeignetste Methode angesehen. 
 
 6.4. Prüfung Straßenschaden   
 
Herr Dr. Böse fragt, ob an der Adresse „Im Nordfeld Nr. 6 und 8“ ein Straßenschaden vorlie-
ge. Hier seien zwei Längsrisse über die gesamte Fahrbahn vorhanden. Es wird um Prüfung 
gebeten. 
 
Stellungnahme der Verwaltung: 
 
Der Mängelhinweis wurde vor Ort geprüft. Die Längsrisse sind normale Verschleißerschei-
nungen bei einer Straße. Die Verkehrssicherheit ist gewährleistet und die Risse werden wei-
terhin beobachtet. 
 
 
 
Mit einem Dank an die Anwesenden schließt Herr Porscha den öffentlichen Teil der Sitzung 
um 20:47 Uhr. Die Zuhörer/innen verlassen die Sitzung.  
 
 
 
 
 
 
  
 
   
Der Bürgermeister  Ortsbürgermeister 
 
Im Auftrag 
 
 
(zgl. Protokoll) 
 
 
Neustadt a. Rbge., 12.07.2022 
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